

南京今年预计城市居民人均收入达36800元

收入等4个指标明年“硬”的完不成任务将一票否决

2013年就将到来，从经济社会发展大计，到民生实事，昨天，南京市委十三届四次全体（扩大）会议传出一系列利好。省委常委、市委书记杨卫泽代表市委常委会作了工作报告。市长季建业部署了明年的工作安排。

□现代快报记者 孙兰兰 鹿伟



未达目标一票否决

城乡居民收入（分别增长13%、14%以上）
万元GDP能耗水平（降低8%以上）
万元GDP主要污染物排放强度（下降5%以上）
空气质量优良率（达到88%以上）

收入等4个指标实行“一票否决”

对于明年的工作，杨卫泽提出，约束性指标要突出强制性要求，城乡居民收入（分别增长13%、14%以上）、万元GDP能耗水平（降低8%以上）、万元GDP主要污染物排放强度（下降5%以上）、空气质量优良率（达到88%以上）4个指标实行“一票否决制”硬调控，全力以赴确保按期完成指标时序进度。

结构性指标，如服务业占GDP的比重等4个指标要进一步提高考核权重。预期性指标要突出评价性要求。把GDP增幅、地方公共财政预算收入增幅、全社会固定资产投资增幅、社会消费品零售总额增幅等4个指标降低考核权重，更多用于经济运行质量分析。

今年居民人均收入预计36800元

2012年即将过去，南京今年交出了怎样的成绩单？

季建业介绍说，今年经济继续保持持续平稳较快增长。预计地区生产总值全年实现7200亿元，增长11.5%—12%；公共财政预算收入实现730亿元，增长13%以上。除外贸出口指标之

外，年初确定的其他各项目标任务有望顺利实现。同时，民生得到持续改善。今年预计城市居民人均可支配收入达36800元，增长13%以上；农民人均现金收入达15000元，增长14%以上。年初确定的民生实事工程基本完成。

明年居民收入计划增长13%—14%

“明年南京总的要求是各项主要经济指标业绩要好于今年、快于今年。”据悉，南京明年的主要指标安排是：地区生产总值增长11%以上，工作目标是增长11.5%，净增1000亿元以上。公共财政收入：增长13%，争取15%，

净增100亿以上。城乡居民收入：城市居民增长13%—14%；农民增长14%—15%。生态环境：万元GDP能耗下降到0.651吨标煤，万元GDP化学需氧排放强度、二氧化硫排放强度等达到省定目标。物价指数：控制在省定目标以内。

执行力

红头文件不执行一次警告二次免职

干事创业要力戒空谈

今后3年南京将迎来3场“考试”，即2013年的亚青会，2014年的青奥会，2015年奋力实现基本现代化指标全面达标，在省内第一批迈进基本现代化行列。

“我们要努力交出优秀答卷。”杨卫泽表示，按照这样的总体要求，做好明年工作，必须确立“干事创业”这一核心要求。

首先要力戒空谈、力行实干。“空谈误国、实干兴邦。重任在肩，唯有实干。”杨卫泽表示，坚决反对夸夸其谈、光说不练，坚决反对说多干少、说好干差；让干事情的受尊重，干得好的受表扬，让光挑毛病不干事的没市场。

其次要力保进度、力攻重点。决不出现“当前的政策、后面的包袱”的局面。

第三要力推改革、力促创新，不畏难、不推诿、不退缩。

据悉，明年6月份南京将全部完成十二项重点改革任务。

重抓不作为和乱作为

杨卫泽表示，今后南京将综合改革后涉及调整的权力事项，全部纳入权力阳光运行系统。在政府采购竞价方式改革上，推进网上批量集中采购工作，推动广告区位租赁、停车场管理等资源市场化配置。在推进权力公开方面，他表示，扩大区县权力公开透明试点范围。

“惩治和预防要结合起来，不仅仅反腐败，还要督促勤廉。”在纪检组的分组讨论中，杨卫泽要求，不能到最后发展的业绩没有出，干部倒下了一片，这就需要“魔高一丈”的监督保障体系，“明年我们要真刀真枪的干，干出成果来。我们纪检监察系统要关后门，干得不好，干了坏事必须要处分。”



市委常委、市纪委书记龙翔透露，作风建设上，明年将重点抓不作为和乱作为现象。“计划明年开始，只要是市委常委会、市政府常务会讨论定下来的事，或者市委市政府出台的红头文件，如果领导干部不执行或不作为，发现一次给予警告，第二次就免职。”

此外，南京还考虑将干部的作风建设纳入年底的政风行风评议，让老百姓来评说。

推广干部财产申报制

南京明年将竞争性选拔100名优秀年轻干部。推广新提拔领导干部任前财产申报公示工作，扩大区县权力公开透明试点范围，选择10个一级部门预算单位（含下属单位）进行部门预算公开试点。明年是新一届市人大、政府、政协的履职开局之年。对于未来的新一届班子，杨卫泽特别提了几点要求。

明年继续为民办实事

小到买菜，大到住房，明年政府将为老百姓办一系列实事。季建业在会上作了详细介绍。

1 危旧房和城中村改造

明年要出新小区70个、改造危旧房65万平方米，拆迁200万平方米，改造城中村190万平方米。

“我之前去秦淮区调研，看到有的百姓家里住房很困难，五六个人挤在十几平米的小房子里，有老人向我反映，儿子、孙子找了女朋友，都不敢带回家，根本呆不下。”季建业坦言，住在那一带的居民90%家里没有卫生设施，只能用马桶、痰盂。他强调今后要加强这些居住条件相当差的小区的改造。

2 二次改水工程

现在主城区还有572个小区没有实施二次供水设施改造，南京计划投资10多个亿，用两年时间完成，每年完成286处，受益10万户。

3 安居工程

全面完成四大保障房组团建设，重点推进中低价商品房建设，逐步解决好城市“夹心层”的住房问题。

4 养老服务

建设祖堂山银发社区，推进一批社会化银发养老项目建设。

5 康复医疗

在就医便捷、转诊服务、疾病管理、费用结算等方面提供更加优质、惠民的服务，解决好因病致贫、残疾人康复难等问题。

6 医疗中心建设

要加快推进四个新城医疗中心、公共卫生医疗中心，以及儿童福利院等项目建设，同时培育十个领军型医学专科。

7 教育惠民

明年重点是推进四大保障房片区的15所中小学、16所幼儿园的建设。在教育国际化方面，启动实施一批留学生计划、一批国际化学校建设、一百名校长培训计划。

8 农贸市场改造

要加快推进全市45个露天或大棚农贸市场改造，争取明年全面完成。“哪里能闻到臭味，哪里就有农贸市场，或者公厕。”季建业直言不讳。

9 绿道建设

绿荫大道3年要建1000公里；同时要加快慢行系统、绿色步道建设。明年启动100条林荫道提升，100公里绿道新改建。

10 社区建设

要切实减轻社区负担，鼓励社区创新，更好地服务好居民百姓。

“我做了一个调查，发现我们一个社区就有110本台账，还有6个电子台账档案。”季建业表示，社区主任向他反映，所有的台账都要有，还要做两遍，一遍是文字台账，一遍是电子台账。“我们搞了那么多社工，但没有心力去帮百姓解决问题，所以1月份开始，取消大部分台账，留下民生和治安的。”

花絮

市纪委书记龙翔报料： 接听12345遭遇市民回复“不满意”

“12345，有事找政府”，这也成为不少南京市民的习惯。不过，如何办理回复让市民满意，这让不少区里的干部十分头疼。现场有区里的干部向龙翔“吐苦水”，“我们没日没夜的扑在上面，但还是有市民不满意，我们上吊的心都有了。”

对此，龙翔表示理解，“市民打12345是对我们的信任，虽然我们也及时办理了，耐心解释了，可并不是每一件事都能让百姓满

意。但不管怎样，我们必须掏心掏肺地去做这些事”。

“12345也不是什么事情都办成的。”龙翔报料说，此前他接听过12345电话，耐心回答完市民的问题后，却遭到回复说“不满意”。原来有市民希望政府投资修一条路。“我向他解释，投资修路需要相关部门立项、审批等程序，需要一个过程。”对于这样的答复，市民就表示不满意，“修好了我才满意”。